



DALOVICKÉ LISTY 7

říjen 2024

Mezinárodní den seniorů u nás



V úterý 1. října, v den, který patří seniorům, pro ty naše obec Dalovice uspořádala společné posezení. Netradičně bylo připraveno ve velmi příjemném a komorním prostředí Hospůdky Wilka.

O zpestření setkání a navození pohodové atmosféry se zasadili nadšení pěvci a pěvkyně souboru Zpíváme s radostí, zpívající a tančící děvčata ze Základní umělecké školy Antonína Dvořáka a operní árie v podání mladého nadějného pěvce Milana Demiana. To vše pod vedením Heleny Tašnerové, která navíc přidala árii čarodějnice z Rusalky. Všichni účinkující dokázali strhnout ke zpěvu i přítomné seniory, kteří se odvdělili srdečným potleskem. Škoda jen, že se oslavovaní senioři dostavili v tak malém počtu. Snad příště... Ještě jednou velké poděkování všem, kteří se na tomto setkání podíleli.

ZLo



Informace obecního úřadu

Upozorňujeme, že 31. 10. je splatnost poplatku za pronájem pozemku.

Omezení provozu ve školní jídelně
Připomínáme, že do konce března příštího roku probíhá v základní škole rekonstrukce kuchyně, o které jsme vás informovali v minulém čísle DL. Bližší informace o zajišťování stravování po dobu rekonstrukce najdete na www.mujsprimirest.cz

Do 25. dubna 2025 probíhá úplná uzavírka ulice Hlavní v obci K. Vary – Bohatice (za viaduktem).



Knihobudka je zpátky

V Dalovicích opět funguje knihobudka, kterou pro nás vyrobili žáci naší základní školy. Své původní stanoviště vedle knihovny, před vstupem do areálu školy, musela před dvěma lety uvolnit elektronické úřední desce, ale nyní je pro vás umístěna v zámeckém parku vedle dětského hřiště. Opravená a nově natřená, aby lépe ladila s okolím. Doufáme, že návštěvníkům parku dobře poslouží a nestane se terčem vandalů.

Red.



I letos se naše knihovna ve spolupráci s obcí Dalovice a Střední logistickou školou v Dalovicích zapojila do celostátní akce Noc literatury. Tento projekt, který organizují Česká centra a EUNIC (Sdružení evropských národních kulturních institutů), odstartoval v roce 2006 v Praze, ale od roku 2013 se díky spolupráci se Svazem knihovníků a informativních pracovníků začal rozrůstat i do dalších měst České republiky. V letošním

NOC LITERATURY PODRUHÉ U NÁS V DALOVICÍCH

roce se k němu připojilo opět více než 80 měst v celé České republice, my jsme se zúčastnili podruhé.

Dalovická Noc literatury proběhla ve čtvrtek 19. září. Zahájili jsme ji v knihovně předčítáním úryvku Romance z druhého břehu litevského autora Grigorije Kanoviče v podání Michaely Kubové. Následovalo čtení ve Starém zámku, kterého se ujal Jiří Karas s humoristickou autobiografickou knihou Pivo na Loiře britského autora Tommyho Barnese. V Novém zámku zazněla ukázka z pera vlámského spisovatele a básníka Dimitri Verhulsta Mít a být, kterou přečetli učitelé SŠ logistické Karolína Latochová a David Fronk. Literární procházku jsme zakončili španělským románem Zpívám já a hora tančí od Irene Solà, ze kterého nám v kostele Panny Marie Utěšitelky četla paní místostarostka Zdenka Lodrová. Všechna uvedená díla je možné si zapůjčit v obecní knihovně. Kromě literárních ukázek byla v rámci možností součástí každého „zastavení“ i prohlídka objektu

a malé ohlédnutí za historií. Ve střední logistické škole (Novém zámku) jsme tak mohli obdivovat původní štukovou výzdobu stropů a obrázky interiérů jednotlivých místností zámku z doby, kdy jej obývala rodina Riedl von Riedenstein. V některém z dalších čísel Dalovických listů bychom je rádi otiskli i pro vás.

Děkujeme všem předčítajícím i těm, kteří si je přišli poslechnout a podpořit naše kulturní snažení. Letos se nás sešlo méně než loni, ale atmosféra byla o to příjemnější a přátelštější. Přesto doufáme, že se k nám příští rok přidáte. Rádi bychom tentokrát navštívili zajímavá místa ve Vysoké.

M. Slevinská



Výsledky krajských voleb v Dalovicích

Krajské volby v obci Dalovice jsou sečteny. Volební účast letos klesla na 32,97 %, když k urnám přišlo 516 z 1 565 registrovaných voličů, což zařazuje tyto volby na 14. místo s nejnižší účastí v historii obce. Zároveň šlo o druhou nejslabší účast v krajských volbách.

Nejnižší účast byla zaznamenána před 20 lety, kdy k volebním urnám přišlo pouze 27,75 % voličů. Na druhou stranu, nejvyšší volební účast při krajských volbách proběhla v roce 2020, kdy dosáhla 45,36 %. Zajímavé

je, že tento rekord padl během covidové krize.

Přesto jsou výsledky letošních krajských voleb v Dalovicích jednoznačné:

ANO 2011 s výrazným náskokem zvítězilo, získalo 33,72 % hlasů. Na druhém místě skončili **STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ** s 18,03 %, následování **Občanskou demokratickou stranou** a **Vizí pro Karlovarský kraj**, které získaly shodně 8,62 %. **SPD a Trikolora** obdržely 7,05 %, zatímco podpora **České pirátské strany** kles-

la na 5,09 % z předchozích 13,27 % v roce 2020.

Krajské volby měly také svůj symbolický význam. Od roku 1990 jsme v Dalovicích mohli jít k volebním urnám již 50krát. Toto jubilejní hlasování tak ukazuje na dlouhou historii voleb v naší obci. Klesající volební účast oproti minulým letům však upozorňuje na změny v zájmu a politickém smýšlení obyvatel. Vývoj těchto trendů bude proto zajímavé sledovat i v následujících letech.

Martin Koutek (zdroj: volby.cz)



Rozloučení s létem

V pátek 20. září proběhla v Bistru U Sršáně „Rozlučka s létem“. Akce se nesla v příjemné a přátelské atmosféře, kterou svou hudbou obohatil Marek Borský. Ten na kytaru zahrál a zazpíval oblíbené písničky, přičemž výběr byl výhradně na přání hostů. Díky tomu se celé odpoledne a večer proměnily v hudební záži-

tek přesně podle chutí a nálady přítomných.

Tuto událost podpořila také obec Dalovice, která přispěla k tomu, že se akce stala krásnou tečkou za letošním létem. Nyní už je podzim v plném proudu, ale věříme, že i toto období nám všem přinese spoustu radosti a krásných zážitků.

Red.

DUŠIČKY I HALLOWEEN – TRADICE, KTERÉ SPOJUJÍ

Podzim je v naší kultuře tradičně časem, kdy vzpomínáme na své blízké, kteří už s námi nejsou. Pokud ale v rodině máme děti, tak toto období stále více vnímáme i jako čas poněkud divočejší strašidelné zábavy. Tyto dvě tradice se zdají být vzájemně velmi odlišné, a možná i v rozporu, ale jen zdánlivě.

Obě vycházejí z předkřesťanských zvyků starých evropských kultur, zejména Keltů. Keltský svátek Samhein byl oslavou příchodu keltského nového roku, který začínal 1. listopadu. Věřilo se, že tento den se stírá hranice mezi světem živých a mrtvých.

Křesťanství pak tento svátek přetvořilo ve Svátek Všech svatých (1. 11.), což je vzpomínková slavnost zemřelých, kteří již dosáhli věčné blaženosti, a Památku zesnulých, lidově Dušičky (2. 11.), které jsou vzpomínkou na zemřelé, jejichž duše ještě pobývají v očistci.

Americký Halloween, jehož název vychází z anglického „All Hallows Eve“, tj. předvečer všech svatých, je původním keltským oslavám asi nejpodobnější. Již v pohanských dobách se lidé převlékali do cárů a malovali si obličej, aby se uchránili před zlými duchy. Ovšem zatímco v Evropě tento zvyk postupně vymizel (respektive se rozptýlil v čase blíže zimnímu slunovratu v podobě obchůzek percht, luček a jiných děsivých postav), v Americe, kam se tento obyčej dostal především s migrací obyvatel v 18. a 19. století, se z těchto původně

jednoduchých strašidelných převleků vyvinuly nejpodivnější a nejhrůznější masky všeho druhu.

Duše a duchy jako bychom mohli rozdělit do dvou skupin – na ty neznámé, děsivé, před kterými je třeba se chránit – například maskami nebo strašidelnými obličejí zářících dýní, a ty milé a blízké, které nás alespoň jednou v roce mohou navštívit, abychom jim mohli poděkovat a uctít je. Proto dříve lidé prostírali v ten večer u stolu i pro ty, co již odešli. Dokonce ještě v 19. století se na některých místech naší republiky pro uctění nebožtíků symbolicky hodovalo přímo na hrobech nebo se tam nechala část pokrmu. Proto lidé rozsvěceli lucerničky vydlabané z řepy – aby duše nebloudily. Proto plnili olejové lampy máslem a pili ten večer studené mléko – aby si duše mohly potřít rány a spáleniny z očistce a ochladit se.

Svíčky, které dnes na hrobech zapalujeme, a květiny a věnce, které tam pokládáme, vychází právě z těchto zvyků.

A tak vedle sebe existují tiché a pietní Dušičky i veselý Halloween, vzájemně se prolínají a vlastně se ani nijak zvlášť neruší.

Zatímco u zapálené svíčky se svými blízkými budeme chtít být nejspíš sami, k halloweenskému dovádění patří družnost.

M. Slevinská

(zdroj: Hammerová, J.: Lidové zvyky. NLN, Praha 2004)

A proto vás s potěšením zveme hned na tři podzimní akce:

Dýňokrášení a listobraní v botanické zahradě – 26. 10. od 13:30 – více informací na webových stránkách obce

Dětský Halloween v Hospůdce Wilka – 31. 10. od 16:00

Přijďte v kostýmu a užijte si s námi odpoledne plné zábavy! Čeká vás: dlabání dýní, tvoření, občerstvení a na závěr dětská diskotéka.

Vstupné: 100 Kč

Pozor: kapacita je omezena – rezervujte si místo předem



1.11.2024

STRAŠIDELNÁ STEZKA



sraz v 18:00

u autoservisu Táborský
(parkovat je možné u OÚ, Carsínu
nebo před hospůdkou U Doučků)

ČAJ A BUŘTÍK PRO DĚTI
V CÍLI ZDARMA

POZOR: Stezka vede terénem, který
může být bahnitý a obtížně
průjezdny pro kočárky)

Nová služba pro obyvatele: Mediace nyní dostupná i přímo v Dalovicích



Skvělá zpráva pro všechny obyvatele našeho kraje a především naší obce, kteří čelí neshodám nebo sporům a hledají efektivní a přátelský způsob jejich řešení. Ve spolupráci s Asociací mediátorů ČR působí nyní v Dalovicích mediátorka a je tedy více než kdy dříve možnost využít mediace, což je moderní způsob řešení konfliktů mimo soudní síň.

Mediaci může využít kdokoliv, kdo se ocitne v osobním, sousedském, pracovním či obchodním sporu a preferuje rychlé, efektivní a méně formální řešení. Tato služba je dostupná pro jednotlivce i organizace a nabízí celou řadu výhod:

Rychlost: Mediaci lze obvykle dokončit rychleji než soudní řízení.
Nákladová efektivita: Ušetříte náklady spojené s dlouhými soudními spory.
Důvěrnost: Všechny informace sdílené během mediace zůstávají důvěrné.
Nestrannost: Mediátor je nestranný, o konfliktu předem nemá informace.
Kontrola: Strany mají větší kontrolu nad výsledkem sporu.

Udržení vztahů: Mediace podporuje komunikaci a může pomoci udržet nebo dokonce zlepšit vzájemné vztahy.

Funkčnost: Mediační dohody jsou funkční a dlouhodobé, jelikož jsou výsledkem pocitů, potřeb a možností znesvářených stran.

Je potřeba zdůraznit, že mediaci by měli vnímat obyvatelé jako dostupný nástroj pro spravedlivé a efektivní řešení konfliktů. Zájemci o využití

této služby mohou kontaktovat Asociaci mediátorů ČR nebo přímo paní mediátorku působící v Dalovicích v budově obecní knihovny a domluvit si schůzku. Tato služba je krokem vpřed k vytvoření harmoničtějšího a spolupracujícího komunitního prostředí v naší obci. Věřím, že mediace přinese obyvatelům nové možnosti, jak řešit spory klidným a konstruktivním způsobem. Pro více informací navštivte webové stránky nebo kontaktujte přímo mediátorku. Těším se na spolupráci a na podporu pozitivních změn v našem společenství.

Ing. Viktorie Ovesná

Tel.: 608 330 320

viktorie.ovesna@vasmediator.cz

www.vasmediator.cz

Tradiční nohejbalový zápas



Dne 14. září 2024 se měl konat 15. ročník v Nohejbale o putovní pohár Roberta Scheerbauma. Jelikož nám počasí nepřálo, byl tento turnaj o týden odložen. To se podepsalo na účasti. Buď o tom lidé nevěděli, nebo už měli na tento víkend jiný program. Ale jelikož bylo vše již připravené, uskutečnili jsme akci i tak, i když v menším počtu.

Hrálo se ve třech dvojicích o všechny připravené ceny. Na hřišti proběhlo i vyhodnocení a předání cen. Celé odpoledne jsme si zpríjemnili hraním

tenisu a badmintonu za přítomnosti návštěvníků a při pouštění diskotékové hudby.

Letos jsem turnaj pořádala naposledy a s radostí jsem jeho další pořádání předala mladším ročníkům v čele s Radkem Šnáblem. Poděkování také patří Zdence a Vladimíru Štýbrovi, kteří nám od začátku s organizováním a občerstvením pomáhali. Děkujeme také obci Dalovice za sponzorování této akce.

Alena Scheerbaumová

Střelecké hvězdy

Na Mistrovství ČR v kulových disciplínách 2024, které se konalo o víkendu 20.-22. září v Plzni bodovaly dalovické slečny. Anna Miřejovská vyhrála první místo v kategorii juniorek v disciplíně 25 m pistole. Zlato získala i v týmu, společně s další dalovickou slečnou Adélou Sandtnerovou, která v jednotlivcích vybojovala bronz.

Pavla Miřejovská byla v jednotlivcích čtvrtá a s týmem obsadili druhé místo. Gratulujeme našim střelkyním a přejeme, ať se daří i nadále!

Red.



T. G. Masaryka 805/9
360 01 Karlovy Vary

777745678



Hodláte prodat či koupit nemovitost?

Nabízíme Vám své služby, jsme rodinná realitní kancelář Pegasreality působící úspěšně na trhu s nemovitostmi již 15 let

na stále stejné adrese peší zóny
T. G. Masaryka 805/9, Karlovy Vary.

Individuální přístup ke každému klientovi.

Přijďte a přesvědčte se.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

info@pegasreality.cz
www.pegasreality.cz

Příční 175/13
DALOVICE



SVATBY
NAROZENINY
FIREMNÍ VEČÍRKY



731 569 991



Wilka

hospudkawilka@gmail.com



13. DALOVICKÝ BAZÁREK

V pátek 8. 11. od 15 do 18 hod.
A v sobotu 9. 11. od 9 do 12 hod.
v sále Obecního úřadu Dalovice
kontakt pro zájemce
o prodejní místo:
bazardalovice@seznam.cz

Pozvánka do knihovny

Budulíněk – 6. 11. od 10:00
Ženské setkání - 6. 11. od 17:30
Čajování s Jardou Rejchou -
12. 11. od 17:30
Beseda na téma „Mediace“ -
21. 11. od 17:30
Večer s poezií - 26. 11. od 17:30

19. 11. ZAVŘENO